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P R E S I D E N T E . Su questo articolo 1 ha 
facol tà di par la re l 'onorevole Mezzanot te . 

M E Z Z A N O T T E . Io approvo p ienamen te 
l 'ar t icolo; so lamente vorrei r ivolgere all 'ono-
revole ministro una preghiera . Nella ta-
bella A; ai capi sezione di seconda classe tro-
vo a g g i u n t e l e parole: « o cassiere economo ». 
Non credono il ministro e la Giunta che 
sarebbe oppor tuno cancellare quelle parole, 
dal momento che del cassiere-economo non 
si f a una car r ie ra a pa r t e , e che sia meglio 
dare al minis t ro la f aco l t à di aff idare le 
funz ion i di cassiere-economo anche ai capi 
sezione di p r ima classe! Credo che alla sop-
pressione di ques te parole non vi sarà dif-
ficoltà. una vol ta che la carr iera non è se-
p a r a t a . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole re la tore ha 
facol tà di par lare . 

MANNA, relatóre. V e r a m e n t e una vol ta 
che sono s ta t i equ ipara t i i capi sezione al 
cassiere economo, quelle parole < o cassiere 
economo »possono anche esser soppresse, per-
chè il ministro vedrà se sia il caso di dare 
la carica di cassiere-economo ad un capo-
sezione di p r ima o di seconda classe. Quindi 
la Giunta generale del bilancio non si op-
pone alla propos ta dell 'onorevole Mezza-
not te . 

R O N C H E T T I , ministro di grazia e giu-
stìzia. Non ho difficoltà di acce t ta re l ' emen-
d a m e n t o proposto dall 'onorevole Mezza-
notte-

Foci. Bravo! Bravo Mezzanotte! (Siride). 
P R E S I D E N T E . Allora met to a pa r t i t o 

l 'ar t icolo 1 ed insieme con l 'ar t icolo 1 anche 
le tabelle A e B, che vi sono annesse, col-
l ' avver t enza che nella tabel la A, a pa-
gina 9, dove è de t to « capi sezione o cassiere 
economo di seconda classe » sa ranno tol te 
le parole « o cassiere economo ». 

(È approvato). 
Art. 2. 

I funz ionar i delle amminis t raz ioni dipen-
dent i dal Ministero di grazia e giustizia e 
dei culti non possono essere appl icat i al Mi-
nistero se non per servizi concernent i le 
Commissioni giudiziarie ed i gab ine t t i del 
minis t ro e sot to-segretar io di S t a to o per 
de te rmina t i lavor i legislativi, secondo le 
no rme che per ques t ' u l t imo caso ve r r anno 
s tabi l i te nel regolamento . 

Salva l 'eccezione di cui sopra, l 'applica-
zione degli altri funzionar i ed il servizio 
degli impiegat i s t raordinar i cesserà ent ro 
sei mesi da l l ' a t tuaz ione del nuovo organico. 

(È approvato). 

Art. 3. 
Ai nuovi post i dell 'organico sarà prov-

vedu to con la promozione degli impiegat i 
di ruolo, e con l ' ammiss ione in p i a n t a degli 
impiegat i degli economat i generali dei be-
nefici vacan t i a t t u a l m e n t e appl ica t i al Mi-
nistero che abbiano i requisi t i vo lu t i dalle 
v igent i disposizioni e secondo le norme da 
fissarsi nel regolamento . 

Agli effet t i del biennio r ichiesto dal regio 
decreto 29 se t t embre 1893, n. 581, bas te rà 
che il precedente servizio del funz ionar io 
abbia du ra to t a n t o t e m p o da corr ispondere 
compless ivamente almeno due anni per ogni 
classe sempre quando la promozione che 
ne seguirebbe non dovesse a l terare la gra-
dua to r i a d 'esame. 

Alla pr ima p a r t e di questo articolo l 'o-
norevole re la tore e 1' onorevole ministro 
hanno f a t t o sapere, che dopo le parole: « ap-
plicati al Ministero», dovrebbero aggiun-
gersi anche le seguen t i : « che abbiano i re-
quisit i volut i dalle vigenti disposizioni e se-
condo le norme da fissarsi nel regolamento» . 
È questo *? 

MANNA, relatore. Sissignore. 
P R E S I D E N T E . Allora con questa ag-

g iunta me t to a pa r t i t o l 'ar t icolo terzo. 
(È approvato). 

Art , 4. 
Salva la disposizione dell 'art icolo 6 i ri-

manen t i posti della carriera di ragioneria 
e d' ordine saranno assegnat i a funzionar i 
delle cancellerie e segreterie giudiziarie at-
t u a l m e n t e appl icat i al Ministero, in seguito 
a concorso per titoli secondo le norme del 
regolamento , e non oltre lo s t ipendio im-
med ia t amen te superiore a quello di cui siano 
fornit i al momen to de l l ' aper tura del con-
corso. 

Qualora non si potesse provvedere nel 
modo suindicato ai posti vacant i , il con-
corso anz ide t to po t r à essere esteso a t u t t i 
i funzionar i delle Amminis t razioni dipen-
dent i dal Ministero di grazia e giustizia. 

(È approvato). 
Art. 5. 

I nuovi post i dell 'ufficio di t r aduz ione 
saranno conferi t i in seguito a concorso, se-
condo le norme del regolamento . 

(È approvato). 


